
平成２０年度宇都宮市学習内容定着度調査 学習と生活についてのアンケート

宇都宮市立宝木小学校 小学校１年生

学校や家での勉強のことについて

学校の勉強のほかに，１日にどれくらい勉強していますか(塾や家庭教師の先生に見みてもらって勉強する時間も入れます）。

本年度
宇都宮市

昨年度

76

10.3  4.7  3.3  宇都宮市 24.3  

8

15.4  
1.8  4.5  23.6  7.3  4.5  

3 4 5

1.8  19.3  

　
1 2

ほとんど
しない

10分
くらい

イ　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について
9

本校 24.7  20.0  7.3  14.0  8.0  
14.9  

0.0  7.3  4.0  6.7  8.0  
2.5  3.6  

0.0  1.8  
3.0  1.2  

本校 23.6  15.5  17.3  

３時間
以上

無回答
その他

23.3  20.3  17.0  15.6  10.1  4.6  2.7  2.2  

１時間
くらい

１時間30分
くらい

２時間
くらい

２時間30分
くらい

20分
くらい

30分
くらい

3.7  
14.6  7.5  3.7  2.5  4.0  1.8  

25.7  6.4  11.9  10.1  本校 1.8  16.5  16.5  

２時間30分
くらい

３時間
以上

その他
無回答

本年度
宇都宮市 6.8  19.0  18.3  23.5  14.9  

30分
くらい

１時間
くらい

１時間30分
くらい

２時間
くらい

6 8 91 2 3
ほとんど
しない

10分
くらい

20分
くらい

74.3   74.3   

（3）
ア　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②算数

③生活

⑤図工

④音楽

87.3   87.3   12.7   0.0   

きらい好き

0.0   
19.3   0.0   
25.7   

①国語

その他
無回答

2

勉強が好きですか。（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
好き きらい

87.2   85.1   85.1   本年度

その他
無回答

6.1   8.8   
3.3   7.3   昨年度 88.2   89.3   89.3   

昨年度 79.3   80.7   80.7   
本年度 76.9   

84.0   

⑧学級活動

本年度 77.7   82.6   82.6   17.4   0.0   
昨年度 77.9   

昨年度 89.0   
本年度 88.6   

（2）

昨年度 85.8   

次の教科などの勉強は，好きですか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1

本年度 0.0   86.0   85.3   85.3   14.7   

90.9   90.9   7.3   1.8   

12.8   0.0   

5.3   1.3   

87.2   

93.3   

昨年度 85.8   89.3   89.3   

93.3   

本年度 86.5   87.2   

本年度 89.9   91.8   91.8   
88.7   88.7   

10.7   0.0   

6.4   1.8   
10.7   0.7   

1.3   
0.0   本年度 92.8   95.4   95.4   

64.9   

⑥体育

昨年度 90.8   

昨年度 92.4   96.7   96.7   2.0   
4.6   

31.5   3.6   
⑦道徳

昨年度 78.7   80.0   80.0   
本年度 78.5   64.9   

19.6  19.8  

20.0   0.0   

0.0   

7

84.0   16.0   

4 5

1.2  
2.8  4.6  

昨年度
宇都宮市 7.0  19.5  

本校 8.7  22.0  

7.4  3.5  2.5  3.0  

6.0  12.0  1.3  10.0  10.7  16.0  8.0  5.3  



平成２０年度宇都宮市学習内容定着度調査 学習と生活についてのアンケート

宇都宮市立宝木小学校 小学校１年生

昨年度 82.1   83.3   83.3   

10.1   0.0   

16.0   0.7   

②新しく習ったことは，くり返し練習していますか。

本年度 82.3   84.5   84.5   13.6   1.8   

18.7   0.0   
本年度 83.1   
昨年度 81.8   81.3   81.3   

89.9   89.9   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

ウ　勉強の仕方について

①授業で習ったことを，分かりやすくノートにまとめていますか。

昨年度 95.5   96.7   96.7   

8.3   0.0   

2.7   0.7   

②勉強して，色々なことが分かったり，できるようになったりすることはうれしいですか。

本年度 95.4   95.4   95.4   4.6   0.0   

6.7   2.0   
本年度 86.4   
昨年度 84.8   91.3   91.3   

91.7   91.7   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

23.3   0.0   

イ　勉強に対する気持ちや態度について

①自分から進んで勉強していますか。

昨年度 85.7   76.7   76.7   

0.0   

⑦勉強をしていて，おもしろいと思うことがありますか。

本年度 85.3   90.0   90.0   8.2   1.8   

昨年度 79.6   88.7   88.7   

11.3   88.7   88.7   

11.3   

0.0   

⑥グループなどでの話し合いに自分から進んで参加していますか。

本年度 81.3   75.5   75.5   22.7   1.8   

昨年度 90.3   

0.7   

⑤黒板に書かれたことなど，大切なことはノートに書いていますか。

本年度 89.4   90.8   90.8   9.2   0.0   

昨年度 90.1   94.7   94.7   

3.3   96.7   96.7   

4.7   

0.0   

④先生や友だちの話を，最後まできちんと聞いていますか。

本年度 90.6   88.2   88.2   9.1   2.7   

昨年度 91.6   

0.0   

③先生から指されたら，返事をしていますか。

本年度 91.9   88.1   88.1   11.9   0.0   

昨年度 79.5   85.3   85.3   

5.3   93.3   93.3   

14.7   

1.3   

②授業に必要なものは忘れずに持ってきていますか。

本年度 81.3   86.4   86.4   11.8   1.8   

昨年度 85.6   

いいえ その他
無回答

本年度 85.8   79.1   79.1   19.1   1.8   

（5） ア　授業への取り組みについて

①授業の始まりには席についていますか。
宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい

1.3   
本校 18.7   14.0   24.0   5.3   37.3   0.7   

4.6   13.8   0.0   

昨年度
宇都宮市 25.1   21.4   27.2   3.0   21.8   

本校 33.0   23.9   24.8   

ほとんど
きいていない

その他
無回答

本年度
宇都宮市 28.1   17.4   30.3   3.1   19.9   1.1   

先生 友だち 家の人 塾の先生や
家庭教師

（4） 授業で勉強したことで分からないところは，誰に聞くことが多いですか。

1 2 3 4 5



平成２０年度宇都宮市学習内容定着度調査 学習と生活についてのアンケート

宇都宮市立宝木小学校 小学校１年生

■分析と今後の指導上の工夫

昨年度 92.2   93.3   93.3   

・「どの教科が好きか」では，児童の満足度は高く，興味を持って学習に臨んでいる。しかし，道徳
の満足度が昨年よりも低下していることから，児童の実態に応じた指導の工夫を図っていく。
・家庭学習の時間は，平日は３０分が２５％と市の平均を上回っている。また，家庭学習の肯定割
合が９９％を超えており，家庭学習が定着してきている。今後も，基礎基本の確実な定着が図ら
れるよう，児童が興味関心をもって取り組めるよう工夫していきたい。
　
　

22.9   0.0   

6.7   0.0   

②いろいろな種類の本を読むことは，楽しいですか。

本年度 92.0   93.6   93.6   6.4   0.0   

45.3   0.0   
本年度 68.8   
昨年度 65.4   54.7   54.7   

77.1   77.1   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

オ　世の中のことへの興味について

①ふだんから，ふしぎだなと思うことがありますか。

昨年度 90.0   92.0   92.0   
6.4   0.0   

昨年度

8.0   0.0   
本年度 90.7   93.6   93.6   

0.0   
5.3   0.0   

③前の日のうちに，次の日の学校の用意をしていますか。

99.1   

93.6   94.7   94.7   

②宿題はきちんとやっていますか。

本年度 94.5   99.1   99.1   0.9   

その他
無回答

5.3   0.0   
本年度 94.6   
昨年度 93.9   94.7   94.7   

99.1   0.9   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

エ　家での勉強について

①学校から，家での勉強で使う教科書などを持ち帰っていますか。



平成２０年度宇都宮市学習内容定着度調査 学習と生活についてのアンケート

宇都宮市立宝木小学校 小学校１年生

毎日の生活について

6.0  11.3  1.3  13.3  9.3  5.3  4.0  本校 20.0  21.3  8.0  
3.0  2.7  5.4  1.0  

2.8  0.9  

昨年度
宇都宮市 28.3  21.0  14.0  12.1  8.5  4.0  

1.1  
本校 32.1  22.9  16.5  10.1  6.4  3.7  1.8  2.8  

4.0  2.4  2.1  4.5  

２時間30分
くらい

３時間
以上

その他
無回答

本年度
宇都宮市 28.4  19.9  15.2  13.7  8.7  

8 9
ほとんど
読まない

10分
くらい

20分
くらい

30分
くらい

１時間
くらい

１時間30分
くらい

２時間
くらい

20.0  4.7  

1 2 3 4 5 6 7

18.5  9.6  4.0  

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

14.0  10.0  6.7  3.3  本校 12.0  

1.8  0.0  
2.8  2.1  

10.0  1.3  
昨年度

宇都宮市 15.6  22.8  
18.0  

4.8  1.1  18.7  

1.0  
本校 17.4  33.9  12.8  18.3  7.3  2.8  1.8  3.7  

4.3  2.4  1.6  3.9  

２時間30分
くらい

３時間
以上

その他
無回答

本年度
宇都宮市 15.0  24.3  18.9  18.8  9.9  

8 9
ほとんど
読まない

10分
くらい

20分
くらい

30分
くらい

１時間
くらい

１時間30分
くらい

２時間
くらい

4 5 6 71 2 3

（6） ふだん，１日にどれくらい本を読んでいますか（教科書やまんがはのぞいて答えてください）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

9.2   0.0   
8.0   0.0   

本年度 90.5   
昨年度 89.5   92.0   92.0   

90.8   90.8   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

6.0   0.7   

（5） 学校のきまりや約束を守っていますか。

昨年度 89.1   93.3   93.3   

いいえ その他
無回答

本年度 88.9   88.1   88.1   11.9   0.0   

82.6   

（4） 学校での生活に満足していますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい

その他
無回答

8.0   0.0   
本年度 82.0   
昨年度 83.1   92.0   92.0   

82.6   17.4   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

11.3   0.0   

（3） 地域で，知っている人にあいさつをしていますか。

昨年度 84.9   88.7   88.7   

いいえ その他
無回答

本年度 86.6   94.5   94.5   4.6   0.9   

93.6   

（2） 学校で，先生や友だちにあいさつをしていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい

その他
無回答

6.0   0.0   
本年度 91.0   
昨年度 91.2   94.0   94.0   

93.6   5.5   0.9   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

（1） 家の人にあいさつをしていますか。



平成２０年度宇都宮市学習内容定着度調査 学習と生活についてのアンケート

宇都宮市立宝木小学校 小学校１年生

1.4  0.7  1.4  2.0  2.0  3.4  1.4  本校 68.9  12.2  6.8  
0.5  0.4  0.3  1.1  

0.0  0.9  

昨年度
宇都宮市 70.2  13.5  7.0  3.5  2.3  1.3  

0.7  
本校 75.7  9.0  4.5  2.7  0.9  0.9  1.8  0.0  

1.0  0.6  0.2  0.2  

２時間
くらい

２時間30分
くらい

３時間
以上

本年度
宇都宮市 72.6  12.2  6.2  2.5  1.6  

7 8 9
もって
いない

ほとんど
しない

10分
くらい

20分
くらい

30分
くらい

１時間
くらい

１時間30分
くらい

7.4  1.3  

0 1 2 3 4 5 6

2.0  1.7  1.2  

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

2.7  4.7  3.4  0.7  本校 65.8  

0.0  1.8  
0.6  0.3  

0.7  2.0  
昨年度

宇都宮市 73.9  12.5  
11.4  

0.3  1.1  6.4  

0.5  
本校 84.4  3.7  5.5  1.8  0.0  1.8  0.0  0.0  

0.6  0.4  0.1  0.3  

２時間
くらい

２時間30分
くらい

３時間
以上

本年度
宇都宮市 77.7  11.3  5.1  1.7  1.2  

7 8 9
もって
いない

ほとんど
しない

10分
くらい

20分
くらい

30分
くらい

１時間
くらい

１時間30分
くらい

3 4 5 60 1 2

4.8  0.7  9.5  

（9） １日にどれくらい携帯電話や，メールをしていますか（家の人との電話やメールはのぞきます）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

9.5  8.8  11.6  3.4  本校 17.0  23.8  10.9  
3.8  3.5  2.5  5.2  

1.8  4.6  

昨年度
宇都宮市 15.6  20.9  13.4  10.3  14.3  10.5  

6.3  
本校 22.0  24.8  17.4  6.4  11.0  8.3  0.9  2.8  

12.1  4.2  3.2  2.3  

２時間
くらい

２時間30分
くらい

３時間
以上

本年度
宇都宮市 13.0  19.0  12.2  9.3  17.1  

7 8 9
もって
いない

ほとんど
しない

10分
くらい

20分
くらい

30分
くらい

１時間
くらい

１時間30分
くらい

9.5  3.4  

0 1 2 3 4 5 6

8.3  16.2  11.3  

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

5.4  11.6  12.2  4.8  本校 17.0  

2.7  4.5  
3.9  2.7  

4.8  6.8  
昨年度

宇都宮市 13.5  23.6  
24.5  

2.1  5.1  13.3  

5.7  
本校 18.2  25.5  10.9  10.0  14.5  9.1  0.9  1.8  

11.3  3.8  2.1  1.8  

２時間
くらい

２時間30分
くらい

３時間
以上

本年度
宇都宮市 11.9  22.3  12.0  9.2  18.8  

7 8 9
もって
いない

ほとんど
しない

10分
くらい

20分
くらい

30分
くらい

１時間
くらい

１時間30分
くらい

3 4 5 60 1 2

4.7  15.3  2.7  

（8） １日にどれくらいテレビゲームやパソコンゲームをしていますか。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

10.7  14.7  8.7  8.7  本校 14.0  12.7  8.0  
7.4  4.9  12.1  2.1  

6.3  5.4  

昨年度
宇都宮市 14.1  11.8  10.7  13.3  15.6  8.1  

2.1  
本校 18.8  12.5  17.9  16.1  11.6  4.5  3.6  3.6  

8.4  7.0  5.6  11.2  

２時間30分
くらい

３時間
以上

その他
無回答

本年度
宇都宮市 12.7  10.5  10.3  15.4  16.8  

8 9
ほとんど
見ない

10分
くらい

20分
くらい

30分
くらい

１時間
くらい

１時間30分
くらい

２時間
くらい

6.7  6.0  

1 2 3 4 5 6 7

16.9  16.5  7.4  

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

10.0  13.3  8.7  7.3  本校 15.3  

5.5  0.0  
6.5  4.8  

19.3  1.3  
昨年度

宇都宮市 14.7  12.5  
12.0  

9.9  2.0  8.8  

1.7  
本校 13.8  5.5  22.9  18.3  17.4  8.3  5.5  2.8  

7.9  6.7  4.0  9.1  

２時間30分
くらい

３時間
以上

その他
無回答

本年度
宇都宮市 13.0  11.3  10.2  16.9  19.2  

8 9
ほとんど
見ない

10分
くらい

20分
くらい

30分
くらい

１時間
くらい

１時間30分
くらい

２時間
くらい

4 5 6 71 2 3

（7） 学校のほかで，１日にどれくらいテレビ，ビデオ，ＤＶＤを見ていますか。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について



平成２０年度宇都宮市学習内容定着度調査 学習と生活についてのアンケート

宇都宮市立宝木小学校 小学校１年生

3.3   0.0   昨年度 96.5   96.7   96.7   

0.0   

④人の悪口を言ったり無視したりすることはいけないと思いますか。

本年度 97.2   99.1   99.1   0.9   0.0   

昨年度 96.7   98.0   98.0   

4.7   94.7   94.7   

2.0   
3.7   0.0   

昨年度 89.4   

本年度 96.9   96.3   96.3   

5.5   0.0   

0.7   

③友だちといっしょに過ごすことは楽しいですか。

②友だちから，親切にされたことがありますか。

本年度 89.2   93.6   93.6   6.4   0.0   

7.3   0.7   
本年度 86.4   
昨年度 87.4   92.0   92.0   

94.5   94.5   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

1.3   0.0   

イ　友だちのことについて

①困っている友だちに，自分から進んで手助けをしていますか。

昨年度 97.3   98.7   98.7   

0.0   

⑥時間や約束を守ることは，大切だと思いますか。

本年度 97.4   99.1   99.1   0.9   0.0   

昨年度 98.2   98.7   98.7   

2.0   98.0   98.0   

1.3   

0.0   

⑤学校のきまりや約束を守ることは大切だと思いますか。

本年度 98.0   99.1   99.1   0.9   0.0   

昨年度 97.2   

0.0   

④あいさつや返事をすることは，大切だと思いますか。

本年度 96.7   99.1   99.1   0.9   0.0   

昨年度 97.5   98.0   98.0   

6.0   92.7   92.7   

2.0   
0.9   0.0   

昨年度 88.6   

本年度 97.1   99.1   99.1   

13.8   0.0   

1.3   

③命は，何よりも大切だと思いますか。

②誰に対しても，思いやりの心を持っていますか。

本年度 89.4   92.7   92.7   5.5   1.8   

12.7   0.0   
本年度 83.8   
昨年度 84.4   87.3   87.3   

86.2   86.2   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

0.7  1.3  1.3  

(11) ア　あなた自身のことについて

①ことばづかいに気をつけていますか。

20.7  20.7  26.7  2.0  本校 13.3  9.3  5.3  
3.0  0.9  1.1  2.1  

0.9  1.8  

昨年度
宇都宮市 6.3  7.0  5.4  25.8  29.9  19.8  

0.9  
本校 4.5  10.0  4.5  33.6  21.8  19.1  3.6  0.0  

19.3  2.9  0.8  0.8  

８時ごろ ８時
より後

無回答
その他

本年度
宇都宮市 5.2  6.5  5.2  29.2  29.2  

8 9
５時

より前
５時ごろ ５時30分ごろ ６時ごろ ６時30分ごろ ７時ごろ ７時30分ごろ

4 5 6 71 2 3

0.7  2.7  0.7  

②　学校がある日の起きる時間について

0.9  1.9  0.8  
本校 13.3  16.0  39.3  17.3  7.3  2.7  

0.9  3.6  

昨年度
宇都宮市 10.9  17.3  45.3  15.8  4.6  2.5  

0.9  0.8  
本校 12.6  18.9  38.7  12.6  8.1  4.5  0.0  

無回答
その他

本年度
宇都宮市 9.5  19.3  46.4  15.9  4.2  2.5  0.5  

8
８時

より前
８時ごろ ９時ごろ 10時ごろ 11時ごろ 12時ごろ １時ごろ １時より後

4 5 6 71 2 3

（10） ふだん，何時に寝て，何時に起きていますか。

①　学校がある日の寝る時間について



平成２０年度宇都宮市学習内容定着度調査 学習と生活についてのアンケート

宇都宮市立宝木小学校 小学校１年生

■分析と今後の指導上の工夫

34.7   0.0   昨年度 71.7   65.3   65.3   

・あいさつについて，昨年と比べて学校で先生や友だちにあいさつする割合が６％増えた。さら
に，あいさつがよくできるよう，全校体制で「あいさつ運動」に取り組んでいきたい。
・子どもたちは本を読むのが好きであり，平日に本をほとんど読まない割合が１７％である。今後
も学校で本に親しませる時間を増やしたり，読み聞かせなどの機会をとらえて家庭や地域の方々
の協力をえながら，本に親しめるよう指導していきたい。
・人の悪口を言ったり無視したりすることはいけないと思うの肯定割合が，９９％だった。ルールや
マナーに対する意識が高まってきている。今後は，さらに，ルールやマナーに対する意識を深め，
定着させていきたい。

1.3   

⑤地域での活動(子ども会や育成会の行事など）に参加していますか。

本年度 73.0   79.8   79.8   20.2   0.0   

昨年度 69.2   72.0   72.0   

30.0   70.0   70.0   

26.7   

④夜は決まった時間に寝ていますか。

本年度 71.2   79.8   79.8   19.3   0.9   

31.2   0.0   
0.0   昨年度 58.3   

本年度 58.7   68.8   68.8   

0.0   
4.0   0.0   

③朝，自分で起きることができますか。

昨年度

81.8   

88.1   96.0   96.0   

②家のお手つだいをしていますか。

本年度 87.8   97.2   97.2   2.8   

その他
無回答

21.3   0.7   
本年度 78.5   
昨年度 79.3   78.0   78.0   

81.8   16.4   1.8   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

エ　家での過ごし方について

①本や新聞を読んでいますか。

昨年度 82.6   83.3   83.3   
10.1   0.0   

昨年度

16.7   0.0   
本年度 84.3   89.9   89.9   

0.0   
6.7   0.0   

③家の人は，あいさつや返事をすることの大切さを教えてくれますか。

94.5   

95.9   93.3   93.3   

②家の人といっしょに過ごすことは楽しいですか。

本年度 96.4   97.2   97.2   2.8   

その他
無回答

9.3   0.0   
本年度 92.6   
昨年度 90.2   90.7   90.7   

94.5   5.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

ウ　家の人や先生について

①なやみごとなどを相談できる大人（家の人や先生など）がいますか。



平成２０年度宇都宮市学習内容定着度調査 学習と生活についてのアンケート

宇都宮市立宝木小学校 小学校１年生

食事や健康について

7.3   0.0   昨年度 91.9   92.7   92.7   

いいえ その他
無回答

本年度 92.9   94.5   94.5   5.5   0.0   

94.5   

（6） 歯みがきをしていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい

その他
無回答

4.7   0.0   
本年度 90.2   
昨年度 89.4   95.3   95.3   

94.5   5.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

29.3   0.7   

（5） 運動は好きですか。

昨年度 62.0   70.0   70.0   

その他
無回答

本年度 64.0   68.8   68.8   31.2   0.0   

（4） 好ききらいをしないで食べていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

80.5    2.5    1.9    
本校 6.7    13.3    73.3    3.3    2.0    

昨年度
宇都宮市 4.8    10.2    

78.9    2.6    3.1    
本校 4.4    14.2    69.9    4.4    7.1    

本年度
宇都宮市 5.1    10.4    

自分ひとりで 子どもだけで
(きょうだいといっしょに)

家の人と
いっしょに

その他 無回答

(3) 夕ごはんは，おもに誰と食べることが多いですか。

1 2 3 4

11.7    6.4    6.4    
本校 0.0    33.3    33.3    33.3    0.0    

昨年度
宇都宮市 29.8    45.6    

8.5    4.3    15.9    
本校 0.0    100.0    0.0    0.0    0.0    

本年度
宇都宮市 22.0    49.4    

食欲がない 時間がない 食事を
出してもらえない

その他 無回答

イ　朝ごはんを食べないおもな理由は何ですか。

1 2 3 4

55.3    1.1    1.0    
本校 19.2    25.3    52.7    0.7    2.1    

昨年度
宇都宮市 18.8    23.6    

56.1    1.7    1.3    
本校 19.2    29.8    48.1    2.9    0.0    

本年度
宇都宮市 19.4    21.5    

4
自分ひとりで 子どもだけで

(きょうだいといっしょに)
家の人と
いっしょに

その他 無回答

1 2 3

(2) ア　朝ごはんは，おもに誰と食べることが多いですか。

0.9   7.1   
2.0   0.7   

本年度 94.5   
昨年度 95.2   97.3   97.3   

92.0   92.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

（1） 毎日，朝ごはんを食べていますか。



平成２０年度宇都宮市学習内容定着度調査 学習と生活についてのアンケート

宇都宮市立宝木小学校 小学校１年生

■分析と今後の指導上の工夫

6.0   

・朝食は９２％が食べていて，家の人と一緒に食事をする割合が８％下回っている。本校では，好
き嫌いをしないことや正しい姿勢などについて「元気アップカード」を通して家庭の協力を呼びか
けている。さらに，家の人から朝ごはんを食べるように言われている割合が，昨年よりも，２０％以
上上がっており，３食食べることの大切さも１００％と高くなっている。このことは，学校と家庭との
連携ができ，保護者の方と協力しながら，取り組んでいきたい。
・交通ルールを守ること，不審者から身を守るための行動を心がけることの肯定割合は９９％を超
えており，安全についての意識は育っている。今後は登下校の安全について更に徹底して守れる
ように指導していきたい。

2.0   0.0   昨年度 96.4   98.0   98.0   

1.3   

⑦健康のために，たばこはすってはいけないと思いますか。

本年度 96.5   99.1   99.1   0.9   0.0   

昨年度 94.1   92.7   92.7   

1.3   0.0   

⑥大人になるまでお酒を飲んではいけないと思いますか。

本年度 94.3   98.2   98.2   1.8   0.0   

昨年度 96.7   98.7   98.7   

0.7   

⑤知らない人から自分の安全を守るようにしていますか。

本年度 96.5   99.1   99.1   0.9   0.0   

昨年度 96.5   98.0   98.0   

15.3   83.3   83.3   

1.3   

1.3   

④交通事故にあわないよう，交通ルールを守っていますか。

本年度 96.8   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 77.6   

0.7   0.7   

③休み時間や放課後，休日などに，自分から進んで運動をするようにしていますか。

本年度 77.8   82.6   82.6   17.4   0.0   

昨年度 96.1   98.7   98.7   

②運動をすることは大切だと思いますか。

本年度 96.2   99.1   99.1   0.9   0.0   

22.0   0.0   
本年度 76.4   
昨年度 75.3   78.0   78.0   

81.7   81.7   18.3   0.0   

30.0   0.0   

いいえ その他
無回答

（9） 健康や体力，安全について
①早寝，早起きをするようにしていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい

昨年度 80.3   70.0   70.0   

0.0   

④家の人から，朝ごはんを食べるよう言われていますか。

本年度 79.6   92.7   92.7   7.3   0.0   

昨年度 98.1   99.3   99.3   

11.3   88.0   88.0   

0.7   

0.7   

③朝ごはん，昼ごはん，夕ごはんをきちんと食べることは大切だと思いますか。

本年度 98.5   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 79.0   

0.0   

②正しい姿勢で食事をしていますか。

本年度 82.0   90.9   90.9   7.3   1.8   

昨年度 92.2   97.3   97.3   

いいえ

2.7   

はい その他
無回答

本年度 93.3   93.6   93.6   6.4   0.0   

91.7   

（8） 食事について
①食事のときには，「いただきます」「ごちそうさま」を言っていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

その他
無回答

5.3   0.0   
本年度 85.6   
昨年度 86.3   94.7   94.7   

91.7   8.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

（7） 健康や体力に自信がありますか。


